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ATA DA 23a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO SUPERIOR DO IFMT 

PRESENÇAS 

Willian Silva de Paula Presidente do Conselho Superior 
Demétrio de Abreu Sousa Titular - Representação Docente 
Marcelo Ferreira de Arruda Titular - Representação Docente 
Antônio Nobre da Silva Titular - Representação Docente 
Claudionor Nunes Cavalheiro Titular - Representação Docente 
Ali Veggi Atala Junior Titular - Representação Técnico-Administrativo 
Chalani Kinthia de Freitas Titular - Representação Técnico-Administrativo 
Edna Pereira dos Santos Ferreira Titular - Representação Técnico-Administrativo 
Atua Milhomem da Costa Titular - Representação Técnico-Administrativo 
Débora Neves de Meio Titular - Representação Técnico-Administrativo 
Rodrigo Vargas de Oliveira Titular - Representação Discente 
Aline Alves de Souza Titular - Representação Discente 
Karlla Tieko Moraes Sasaki Titular - Representação Sociedade Civil 
Cleber Irineu Rodrigues da Silva Titular - Representação Egressos 
Eudes Franco Neto Titular - Representação Egressos (Nível Médio) 
Silvana Alves Pedrozo Vitalino Barbosa Titular - Representação Entidade Sindical 
Marcus Vinícius Taques Arruda Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Sandra Maria de Lima Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Julio César dos Santos Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
Dimorvan Alencar Brescancim Titular - Representação Colégio de Dirigentes 
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ABERTURA 
Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta 
minutos, no Auditório da Reitoria, deu início à 23  Reunião Extraordinária do CONSUP. O Presidente 
do Conselho Superior, Prof. Willian Silva de Paula, saudou a todos e a todas desejando-lhes boas-
vindas a mais um encontro do Conselho. 

1 - Leitura e A.rova ão da Ata 
AAta da 381  Reunião Ordinária do Conselho Superior, realizada em 26/02/2019, foi encaminhada 
aos conselheiros para considerações e os Conselheiros Demétrio, Silvana e Dimorvan solicitaram 
altera ão. 

2 - Informes Gerais 
Informes do Presidente 
O Presidente do Conselho, Prof. Willian Silva de Paula, informou que a Auditoria Interna encaminhou 
o Memorando n° 12/2019, contendo o Relatório Anual das atividades desenvolvidas pela AUDIN no 
IFMT durante o exercício 2018. Disse que encaminhou também o Memorando no 01/2019 - 
AUDIN/IFMT referente à escolha de novo Auditor-Chefe, visto que a Portaria n° 2.737, do Ministério 
da Transparência e Controladoria-Geral da União, no art. 91, determina que a permanência no cargo 
de titular da unidade de auditoria interna deve ser limitada a três anos consecutivos, podendo ser 
prorrogada, uma única vez, por igual período. Esclareceu que a vigência do mandato do atual 
auditor-chefe encerra no dia 03/06/2019, não podendo mais prorrogar. Comunicou que a portaria 
determina ainda que o dirigente máximo da instituição deverá submeter a indicação do titular à 
aprovação do Conselho Superior e, em seguida, sendo aprovado o nome do indicado, deve ser 
encaminhado para aprovação da CGU. Afirmou que, enquanto Reitor da Instituição, sugere a 
indicação da auditora Edilene Sakuno Maeda. 

Edson Jerônimo Nobre 
Explicou que a CGU vai fazer a análise do nome da pessoa indicada e essa pessoa deverá 
apresentar uma declaração que será verificada se há alguma pendência nos tribunais de contas ou 
alguma questão criminal etc. Depois disso, em torno de trinta dias ou mais, a CGU vai se manifestar 
sobre aquele nome que foi enviado e, após a manifestação favorável, o processo retorna para o 
Conselho Superior, que deverá emitir uma resolução nomeando essa pessoa para o cargo de titular 
da Auditoria Interna. 

Julio César dos Santos 
Disse que é uma pena que tem que fazer essa troca, porque a auditoria tem feito um excelente 
trabalho, principalmente no sentido orientativo do diálogo. Afirmou que não é uma auditoria que vai 
ao campus para punir, ela vai ao campus para contribuir e ajudar a crescer. Agradeceu ao Edson 
elo trabalho realizado unto com a e.ui.e. De tacou sue acha im..rtante que seja uma pessoa 
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que continue um trabalho com o mesmo perfil e enfatizou que a Edilene tem esse perfil. Afirmou, na 
sequência, que está de acordo com o nome da Edilene. 

Marcus Vinicius Taques Arruda 
Reforçou a fala do Conselheiro Júlio e parabenizou o Edson. Destacou a importância que foi o 
trabalho que o Edson desenvolveu na auditoria, principalmente na interiorização e na presença da 
auditoria nos campi do IFMT. Disse que os diretores-gerais que fazem parte do conselho podem 
falar mais um pouco sobre isso e destacou que o Instituto Federal conta com uma auditoria que é 
referência dentro da rede. Com  relação a Edilene, enfatizou que é uma pessoa extremamente 
íntegra, ética e compromissada com a instituição e que já vinha trabalhando com o Edson 
diretamente no desenvolvimento das atividades da auditoria. Então acredita que vão sentir pouco a 
mudança do olhar que a auditoria tem sobre os trabalhos da instituição e agradeceu mais uma vez. 

Continuidade dos Informes do Presidente - Willian Silva de Paula 
Dando continuidade, o Prof. Willian solicitou aprovação da indicação da Edilene para consulta à 
CGU para que ela ocupe o cargo de Chefe da Auditoria Interna. Não houve nenhuma objeção no 
Conselho. Em seguida, comunicou que A CIS encaminhou Ofício n° 002/2019, em que solicita a 
inclusão de um membro da comissão na composição do Conselho Superior do IFMT. Disse que 
quer encaminhar esse documento quando for distribuir os processos, para que um conselheiro 
estude sobre essa possibilidade para dar uma resposta para a CIS, porque terá que fazer alteração 
no Regimento Interno do CONSUP. Explicou que, da mesma forma, a CPPD encaminhou Ofício n° 
007/2019, solicitando inclusão dos membros dos NPPD's para acompanhar e compor a Comissão 
de Avaliação do Cadastro Permanente de Remoção e enfatizou que teria que ter alteração na 
Resolução n° 58/2018, que aprovou o Regulamento de Movimentação de Servidores no âmbito do 
IFMT. Disse que precisará também da colaboração de um conselheiro para estudar essa pauta e 
trazer para a reunião. Em seguida, esclareceu que traz para conhecimento e aprovação do pleno a 
Portaria IFMT n° 593/2019, que o autoriza a ministrar aulas no Campus Várzea Grande, na área de 
Linguagem. Explicou que o inciso III da portaria diz que o referido documento será submetido ao 
Conselho Superior para aprovação e esclareceu que tem feito um trabalho às segundas-feiras à 
noite, no 10  semestre do curso de gestão pública, no Campus Várzea Grande. Após, ressaltou que 
é um projeto de inovação do ensino de linguagem com algumas técnicas diferenciadas e, na 
sequência, solicitou a aprovação da portaria. Na sequência, a portaria foi aprovada pelo pleno. 
Posteriormente, levou também, para homologação, o resultado da eleição do CONSEPE. Justificou 
que foi realizada a eleição para o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e, como não houve 
nenhum recurso, quer aproveitar essa reunião para fazer a homologação desse resultado. 

Carlos André de Oliveira Câmara 
Explicou que o pedido que a comissão fez para o Reitor, enquanto Presidente do CONSUP, era 
para aproveitar essa reunião, uma vez que não houve nenhum recurso contra o resultado preliminar 
e, pelo cronograma, a publicação do resultado oficial seria no dia seguinte. Então adiantaria essa 
publicação com a homologação do CONSUP. Chamou atenção para que essa homologação não 
seja ad referendum, que é uma questão g...próprio Conselho Superior não gostaria que fizesse 
nn 
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documentos que estão parados precisando da implantação do CONSEPE. Explicou que teve um 
inconveniente de o sistema não responder à expectativa e, dessa forma, precisaram elaborar um 
novo cronograma e conseguiram êxito porque o sistema funcionou e agora pedem para esse 
conselho homologar esse resultado para que possam dar andamento à convocação dos 
conselheiros, posse, treinamento e distribuição de processos. Relatou que há em torno de 57 
processos parados de 2018, que somados aos de 2019, já passam dos 70 e que é necessário dar 
vazão porque está travando, inclusive, alguns campi de progredir em relação à carga horária e ter 
sucesso em relação ao trabalho docente. 

Sandra Maria de Lima 
Corroborou com as palavras do Pró-Reitor de Ensino no sentido de que está comprometendo, 
inclusive, cumprir o próprio PDI. Argumentou que tem muitos PPC's para serem aprovados e o de 
Especialização em Desenvolvimento Urbano, do Campus Várzea Grande, é um deles. Disse que só 
está esperando o CONSEPE para conseguir aprovar e iniciar essa especialização, que pelo PDI 
deveria começar no segundo semestre de 2019. Ressaltou que realmente precisa desse resultado 
homologado. 

Ali Veggi Atala Junior 
Perguntou se o CONSUP está homologando os processos eleitorais, pois não se lembra de ter 
passado outros pelo Conselho, ou se será apenas o CONSEPE que vai ter esse trâmite de 
homologação e, na sequência, perguntou ainda quando o CONSEPE vai iniciar as suas atividades. 

Carlos André de Oliveira Câmara 
Respondeu que, uma vez homologado o resultado, já será enviada uma convocação extraordinária 
até por conta do treinamento que precisa fazer e convidou algum conselheiro que queira participar 
desse planejamento. Esclareceu que a ideia é fazer posse num período, no segundo período fazer 
um treinamento, porque é importante eles entenderem a sistemática de um colegiado dessa 
natureza, considerando que o CONSEPE é assessorial ao CONSUP e, no segundo momento, já 
haverá a distribuição dos processos com prazos. Explicou que está pensando em fazer a 
convocação uma semana após a homologação. Na sequência, informou que houve sete candidatos 
no segmento docente e discente e cinco no segmento técnico-administrativo. Após, fez a leitura do 
resultado: segmento docente: 10  titular - Alexandre Fagundes Cesário; 2° titular - Giuliano Robledo 
Zucoloto Moreira; 31  titular - Rui Ogawa; 1° suplente - Robson Rogerio Dutra Pereira; 2° suplente - 
Alexandre dos Santos, 30  suplente - George Laylson da Silva Oliveira. Segmento técnico-
administrativo: 1° titular - Filipe Meirelles Gonçalves de Freitas; 21  titular - Thiago Silva Soares; 3° 
titular - Silvia Diamantino Ferreira de Lima; 1° suplente - Gislaine Campos dos Santos; 21  suplente - 
Elias Leite Pereira Junior. Segmento discente: 1° titular - Alice Gonçalves de Campos Rodrigues; 2° 
titular - Karine Rosa Ferreira Pires; 31  titular - Pedro Henrique Rauber Freire da Silva; 11  suplente - 
Vitória Nelma Gandra Oliveira; 21  suplente - Ariane Joice da Costa Faria; 31  suplente - Gilberto 
Vicente da Silva. 

Willian Silva de Paula 
Ainda nos informes, disse aue foi ra1ia runio do COF)IR P do CONIF com ainuns 
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desdobramentos, mas o que tem ficado cada vez mais forte é o trabalho em rede, tanto na nacional 
como na estadual. Informou que aconteceram os Fóruns de Extensão e Pesquisa da instituição, com 
representação de todos os campi. Comunicou que a reunião do CODIR do mês de abril será no 
Campus Campo Novo Parecis, onde será comemorado os dez anos do campus, assim como no 
mês de abril haverá o aniversário do Campus São Vicente, Pontes e Lacerda e Confresa. Na 
sequência, registrou que nos dias três, quatro e cinco de junho haverá um encontro, que está sendo 
chamando de REDITEC, até para acompanhar a Nacional, mas será um encontro de gestores da 
região Centro-Oeste. Explicou que nesse período serão dias de trabalhos de fortalecimento da rede 
dos Institutos Federais da Região Centro-Oeste e que participarão desse evento os Reitores, Pró-
Reitores, Diretores Sistêmicos e Diretores-Gerais de campi. Destacou que a proposição desse 
evento é realmente ser um evento de trabalho, para sair de lá com ações para as instituições, sejam 
elas em redes ou pontuais, mas que venha com algumas ações bem específicas. Após, informou 
que houve posse de novos servidores técnico-administrativos e um docente. Ressaltou e 
parabenizou o campus Cáceres por um aplicativo que auxilia agricultores na produção de hortaliças, 
que o professor Eliel, Conselheiro do CONSUP, fez e que vai ajudar muito as atividades nos campi 
agrícola. Então externou esse reconhecimento e também a outros trabalhos que são acompanhados 
nos sites dos campi e da Reitoria, de docentes e técnico-administrativos, que tem realmente elevado 
a pesquisa, extensão e ensino na instituição. Em seguida, informou que alguns servidores do IFMT 
receberam uma Moção de aplauso da Câmara Municipal de Cuiabá pelo trabalho de combate ao 
racismo e da defesa dos Direitos Humanos. Foram eles: professor Willian - Reitor, Professora 
Maristela - Ouvidora, Professora Marilane - Diretora de Graduação, Professor Ronaldo, aposentado 
do Campus Cuiabá, e professora Cristiane, também do campus Cuiabá. 

Sandra Maria de Lima 
Convidou a todos os conselheiros a visitarem a plataforma Nilo Peçanha que foi publicada durante 
aquela semana com os dados de 2018, a qual os deixou felizes com o resultado do IFMT que, dentre 
os 38 Institutos Federais do Brasil, ficou em sexto lugar em relação à eficiência acadêmica. Destacou 
que isso quer dizer que a instituição está realmente convergindo os trabalhos na direção correta e, 
particularmente, felicitou toda a comunidade de Várzea Grande que, dentre os campi do IFMT, teve 
a melhor eficiência acadêmica. 
2.1 - Justificativa de Ausência 
1) Alexis Vinícius de Aquino Leal (Representação Docente): licença médica, informada no dia 
27/03/2019, às 08h03; 

2) Daphane da Cruz e Silva (Representação Discente): compromissos acadêmicos; 

3) Osvaldo Júnior Cavalcante Silva (Representação Discente): compromisso pessoal de 
emergência, informada no dia 27/03/2019, às 15h29; 

4) Elias da Silva Vasco Júnior (Representação Discente): licença médica, informada no dia 
28/03/2019, às 06h58; 
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6) Wilson Conciani (Representação MEC): CODIR/IFB. 
Aline Alves de Souza 
Registrou que os campeões na Mostra Científica do Pantanal foram os alunos Beatriz Almeida de 
Oliveira, Guilherme Cavalari Ladeia e Vitória Eduarda Souza Silva. Destacou que eles foram 
representar o Instituto Federal e o Estado de Mato Grosso na feira de São Paulo. Em seguida, 
parabenizou a todos e também ao Campus Várzea Grande pelo posicionamento em relação à 
eficiência acadêmica. 

2.2 - Solicitação e Justificativa de Inclusão de Pauta 
1) Proposta de Regulamento do Programa de Valorização à Pesquisa, Ensino e Extensão, solicitada 
pelo Conselheiro Demétrio de Abreu Sousa. 

Demétrio de Abreu Sousa 
Afirmou que solicitou a inclusão da pauta por e-mail, porque não houve grandes alterações no 
documento que está no processo e disse que vai ser uma relatoria bem dinâmica e que é importante 
aprovar, porque a partir da próxima semana já vão começar a ser lançados os editais internos de 
pesquisa e, se conseguirem fazer essa relatoria e aprovação do documento ainda nessa reunião, 
os novos editais já serão abarcados por esse regulamento que está sendo revisado. Na sequência, 
pediu a aprovação da inclusão aos conselheiros. Submetida à votação, não houve objeção. 
2.3 - Solicitação de Exclusão de Pauta 
Não houve. 

3— Ordem do Dia 

3.1 Aprovação do calendário de reuniões do Conselho Superior para 2019 

3.2 Proposta de Regulamento dos Cursos de Formação Inicial e Continuada do lFMT - Processo n' 
23188.033271.2016-71, sob relatoria do Conselheiro Marcus Vinicius Taques Arruda (Representaçãc 

ODlR). 

3.3 Proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional 2019/2023 - Processo fl 

23188.005310.2018-11, sob relatoria dos Conselheiros Antônio Nobre da Silva (Representaçãc 
Docente), Débora Neves de Meio (Representação Técnico-Administrativo) e Rodrigo Vargas de 
Dliveira (Representação Discente) 

3.4 Proposta de Regulamento do Programa de Valorização à Pesquisa, Ensino e Extensão - Processc 
no  23188.005574.2018-66, sob relataria dos Conselheiros Demétrio de Abreu Sousa (Representaçãc 

Docente), Edna Pereira dos Santos Ferreira (Representação Técnico-Administrativo) e Osvaldo JúfliOl 
Cavalcante Silva (Representação Discente) 

/ 
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3.1 Aprovação do calendário de reuniões do Conselho Superior para 2019 
O Prof. Willian explicou que a reunião de abril será para apreciação do relatório de gestão, cuja data, 
inicialmente, estava marcada para o dia dezessete. Porém, a comissão de elaboração do relatório 
sugeriu que a reunião de abril fosse no dia vinte e seis ou vinte e nove. Argumentou que no dia vinte 
e seis ocorrerá a reunião do CODIR no Campus Campo Novo do Parecis e que dia vinte e nove é o 
prazo para aprovar o relatório e fazer os encaminhamentos necessários. Destacou que tem apenas a 
observação da data de abril. Após, o Conselheiro Claudionor sugeriu que as reuniões sejam realizadas 
às quintas e sextas. O Conselheiro Antônio Nobre sugeriu que marque na sexta-feira para que todos 
possam trabalhar os horários antes desse dia. Após discussões, o Conselheiro Demétrio afirmou que 
entendeu que a sugestão do Conselheiro Antônio Nobre é fixar em todas as sextas-feiras para 
conseguirem se organizar no campus, que em Cáceres e no Bela Vista deixam as sextas para as 
reuniões e corroborou com essa ideia. Em seguida, o pleno deliberou fazer a reunião de abril no dia 
29 e as demais às sextas-feiras, exceto a de dezembro, no período matutino, nos seguintes dias: 
junho: 28; agosto: 30; outubro: 25; dezembro: 17. 

3.2 Proposta de Regulamento dos Cursos de Formação Inicial e Continuada do IFMT - Processo 
n° 23188.033271.2016-71, sob relatoria do Conselheiro Marcus Vinicius Taques Arruda 
(Representação CODIR). 
O Conselheiro Marcus Vinicius Taques Arruda afirmou que esse processo de cursos FIC já vinha 
tramitando no CONSUP desde 2016. Quando assumiu em 2017, enquanto conselheiro, pediu a 
revisão do regulamento por conta da atualização da organização didática e de outros regulamentos 
que influenciariam nos cursos FIC. Informou, então, que foi atualizada a comissão e foi feito um novo 
estudo com a participação de membros da Pró-Reitoria de Ensino e dá Pró-Reitoria de Extensão, 
inclusive do Departamento de Educação a Distância. Disse que o documento já foi trabalhado por 
essa comissão com base no SUAP para facilitar a propositura de projetos de cursos FIC pelos 
servidores, que vai dar uma maior dinamicidade. Explicou que é um regulamento bastante aguardado 
até por que é o movimento cada vez maior dos campi de se fazer projetos de extensão e projetos de 
ensino em formato de curso FIC, porque isso gera divisa para a instituição em termos orçamentários 
e disse que acredita que, com esse regulamento, vão conseguir avançar bastante. Ressaltou que foi 
encaminhado aos conselheiros, não houve nenhuma consideração, então fez a leitura do parecer de 
relatoria, em que diz que se trata do Regulamento dos Cursos de Formação Inicial e Continuada (FIO) 
do IFMT, sendo encaminho pelo Reitor do IFMT no dia 17/11/2016 ao CONSUP. O referido 
regulamento foi distribuído para relatório deste Conselheiro. No exercício da atividade de membro 
titular deste Conselho e considerando nova análise da comissão constituída para tal, a atualização da 
legislação que trata da bolsa formação, dos cursos de formação inicial e continuada e da oferta de 
cursos a distancia, o parecer deste relator é pela aprovação do regulamento apresentado. 

Em seguida, submeteu-se à votação a Proposta de Regulamento dos Cursos de Formação Inicial e 
Continuada do IFMT, sendo APROVADA pela Resolução n° 012/2019. 

3.3 Proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional 2019/2023 - Processo no 
23188.005310.2018-11, sob relatoria dos v L. eIheiros Antônio 

IFMT 

bre da Silv1 (Representação 
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Docente), Débora Neves de Meio (Representação Técnico-Administrativo) e Rodrigo Vargas de 
Oliveira (Representação Discente). 
O Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional, João Germano Rosinke, afirmou que a PRODIN é 
responsável regimentalmente pela condução dos trabalhos de elaboração do Plano de 
Desenvolvimento Institucional. Disse que os relatores pediram para fazer uma apresentação no 
sentido de mostrar a estrutura do documento e as etapas percorridas, então vai falar um pouco sobre 
essa experiência e sobre os trabalhos que aconteceram ao longo do ano de 2018. Explicou que a 
instituição, apesar de ser centenária, passa a obrigatoriedade de elaborar o Plano de 
Desenvolvimento institucional a partir da Lei de criação dos IF's, em dezembro de 2008, por ter a 
autorização de ofertar cursos superiores, momento em que entra no rol de instituições que passam a 
ser supervisionadas pelo Sistema Nacional de Avaliação do Ensino Superior - Sinaes. Esclareceu que 
o Sinaes sofreu algumas alterações em 2017 por decreto que dinamizaram um pouco esse 
documento, mas basicamente ele tem que trazer de forma bastante clara e objetiva quais são as 
estratégias da instituição para alcançar os seus objetivos e para onde a instituição vai caminhar ao 
longo dos cinco anos. Clarificou que o decreto trouxe a exigência de que o documento seja fechado 
para cinco anos, então basicamente há a definição da missão institucional, da visão e dos valores e, 
a partir daí, a definição dos objetivos estratégicos, além de contemplar uma série de pré-requisitos 
que estão lá elencados no decreto que é obrigatório constar no PDI. Relatou que tem historicamente 
na instituição 2 PDl's e estão prestes a fazer a votação do terceiro, que vai compreender o período 
de 2019 até 2023. Após, enfatizou que ele precisa ser aprovado pelo Conselho Superior e tem que 
conter as políticas institucionais para os próximos cinco anos e que foi vinculado a esse plano que 
anualmente ele pode sofrer algumas alterações organizadas pela PRODIN em consulta a toda 
comunidade do IFMT, porém submetidas a esse conselho novamente se for o caso. Relatou que foi 
criada uma comissão central e foi trabalhado com todos os campi e destacou que a avaliação feita é 
de que, comparado ao PDI vigente, muito mais pessoas participaram do processo de decisão da 
construção desse documento. Explicou que o marco inicial da escrita foi junho de 2018, em que os 
membros das comissões locais participaram de um seminário em Cuiabá, onde foi feita uma 
apresentação de prestação de contas do documento que está se findando e o que foi verificado é que 
o PDI 2014/2018 não trouxe claramente os objetivos institucionais e as metas ficaram um pouco 
difíceis de mensurar. Posteriormente, relatou como os trabalhos aconteceram ao longo do ano de 
2018. 

O Diretor de Políticas, Projetos e Articulação Institucional, Adriano Breunig, disse que quer esclarecer 
a existência de alguns capítulos, uma vez que a legislação exige que tenha, inclusive tem documentos 
importantes para a avaliação dos cursos Destacou que optaram por deixar claras todas as políticas 
para ficar mais fácil a localização. Esclareceu que o documento estava mais longo, eles conseguiram 
enxugar e cinco capítulos foram absorvidos por outros. Em seguida, explicou a estrutura do 
documento, o que consta em cada capítulo, as informações que o decreto exige, os indicadores e as 
políticas institucionais que estão no documento, assim como ocorrem as avaliações. 

O relator Antônio Nobre da Silva agradeceu os demais membros do grupo de trabalho responsável 
pela relatoria do PDI e agradeceu também a contribuição da PRODIN. Disse que percebeu que é um 
PDI que avançou muito e, na sequência j . eseu à leitura do parecer de reiatoria çiue diz: trata-se 

\
/ 
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o Memorando enviado ao CONSUP, no dia 06 de dezembro de 2018, pelo Pró-reitor de 
Desenvolvimento Institucional, João Germano Rosinke, em que trata da entrega do P01 ao CONSUP, 
sendo este distribuído para relatoria e consequente aprovação no pleno. A proposta foi construída de 
forma participativa e democrática que reflete em seu conteúdo o planejamento futuro, contudo guarda 
em sua forma as muitas mudanças ocorridas nos últimos anos, tanto na educação superior brasileira 
em geral, quanto na realidade do IFMT e da região em que está inserido. A partir do marco inicial, a 
construção do documento foi dividida nas seguintes fases conforme descritas no MEMORANDO N° 
118/2018/PRODIN/lFMT anexo ao processo. Fase 1 - Capacitação; Fase II - Fase diagnóstica; Fase 
III - Fase de elaboração; Fase IV - Aprovação e divulgação. O processo foi entregue para relatoria 
na 37'Reunião Ordinária do Conselho Superior do IFMT, datada do dia 20 de dezembro de 2018. No 
processo constam os seguintes documentos anexados: MEMORANDO N° 118/2018/PRODIN/IFMT e 
Minuta do PDI - Plano de desenvolvimento Institucional. As solicitações apresentam as principais 
ustificativas: Tais solicitações foram motivadas, visto o término de vigência do PDI 2014/2018, bem 
como  a necessidade de adequação da metodologia de construção e execução e sobretudo da 
mensuração dos objetivos e metas, além de atender as exigências dispostas no Decreto no  

9.235/2017, do Ministério da Educação. Desta forma, considerando os documentos no processo e os 
citados anteriormente, os quais analisamos, e relatamos abaixo. Com  o intuito de dirimir possíveis 
úvidas, são anexados a este parecer, os seguintes documentos: a) Decreto no  9.235/2017, do 

Ministério da Educação, que dispõe sobre o exercício das funções de regulação, supervisão e 
avaliação das instituições de educação superior e dos cursos superiores de graduação e de pós-
graduação no sistema federal de ensino, com ênfase ao Art. 21 e seus incisos. b) Ofício no 
018/GD/BAG/IFMT/2019 - que trata da correção da planilha de oferta de cursos técnicos do PDI 
referente ao Campus Barra do Garças; c) Memorando n° 034/2019 - GAB-BLV - que trata das 
adequações do PDI 2019/2023. Para análise de mérito das solicitações, segue: 1) DA APROVAÇÃO 
DA MINUTA DO P01 2019/2023: Foi analisado e constatado que o Plano de Desenvolvimento 
Institucional 2019/2023 contempla as exigências dispostas no Art. 21 do Decreto n° 9.235/2017 - 
MEC. Neste momento não houve discussão política pedagógica do PPI, sendo realizada apenas a 
atualização de dados. Destacamos a relevância metodológica utilizada na construção do PDI 
2019/2023, com a participação da Comissão Central e constituição das Comissões Locais com 
posterior capacitação nas ferramentas estratégicas, sendo elas: matriz SWOT e mapa estratégico. 
Desta forma, imprimiu-se um caráter participativo e democrático, visto a forma como as comissões 
(central e locais) conduziram os trabalhos, abrindo assim, um diálogo amplo que possibilitou a 
construção de um Plano de Desenvolvimento Institucional mensurável, realista, concreto. A respeito 
das sugestões contidas no Ofício n° 018/GD/BAG/IFMT/2019 e no Memorando n° 034/2019 - GAB-
BLV, o Grupo de Trabalho entendeu por não acatá-las por falta de clareza nas informações. Contudo, 
entendemos ser possível a inclusão destas informações tão logo sejam esclarecidas. Desta forma, 
manifestamos nosso parecer FAVORÁVEL quanto à necessidade da APROVAÇÃO DA MINUTA DO 
PDI 2019/2023. Encaminhamentos: o Grupo de Trabalho responsável pela relatoria do PDI 2019/2023, 
encaminha para constituição de relatoria para discussão do PPI. Atualização do RAD, incluindo a 
regulamentação da atividade docente na Educação a Distância. Atualizar a nomenclatura da 
organização didática do IFMT de maneira a diferenciar-se da nomenclatura utilizada no PDI. 



9 
SERVIÇO PUBLICO FEDERAL 

MEC-SETEC 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO 

CONSELHO SUPERIOR - CONSUP 

Submetida à votação a Proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional 2019/2023, foi 
PROVADA pela Resolução n° 013/2019. 

3.4 Proposta de Regulamento do Programa de Valorização à Pesquisa, Ensino e Extensão - 
Processo n° 23188.005574.2018-66, sob relatoria dos Conselheiros Demétrio de Abreu Sousa 
(Representação Docente), Edna Pereira dos Santos Ferreira (Representação Técnico-

dministrativo) e Osvaldo Júnior Cavalcante Silva (Representação Discente). 
O Conselheiro Demétrio de Abreu Sousa relatou que, em relação ao Regulamento do Programa de 
alorização do Ensino, Pesquisa e Extensão, a proposta do documento foi enviada para todos os 

conselheiros. Esclareceu, inicialmente, que este documento, na verdade, está alterando e vai revogar 
a Resolução CONSUP n° 11/2015, que é a resolução que está vigente. Explicou que a relatoria se 
baseou em comparar as duas, comparando a resolução de 2015 com a atual proposta. Antes de fazer 
a relatoria, propôs como dinâmica, como foi enviado por e-mail a todos, apresentar e discutir apenas 
as sugestões de alteração do documento original, a qual foi acatada pelo pleno. Na sequência, 
apresentou a proposta do regulamento, esclareceu quais foram as alterações feitas e justificou as 
sugestões de alterações. Após, houve a discussão e votação das sugestões apresentadas e reescrita 
de algumas partes do texto. Na sequência, o relator Demétrio manifestou parecer favorável do grupo 
e trabalho quanto à necessidade de revogação da Resolução CONSUP/IFMT n° 11/2015 e outras 

disposições contrárias e aprovação do regulamento proposto. 

Submeteu-se à votação a Proposta de Regulamento do Programa de Valorização à Pesquisa, Ensino 
e Extensão do IFMT, sendo APROVADA pela Resolução n° 014/2019. 

APROVAÇÕES AD REFERENDUM COMUNICADAS E JUSTIFICADAS 

1. Retificação, Ad Referendum, da Resolução CONSUP no 083, de 30/09/2015, que aprovou o Projeto 
Pedagógico do Curso de Bacharelado em Turismo do Campus Cuiabá - Cel. Octayde Jorge da Silva. 

PROVADA pela Resolução n°003/2019, de 04/02/2019. 

2. Autorização, Ad Referendum, do funcionamento do Curso Técnico em Cozinha Integrado ao Nível 
Médio - EJA Profissional, Eixo Tecnológico "Turismo, hospitalidade e lazer", do IFMT Campus Cáceres 

Professor Olegário Baldo, a partir do ano letivo 2019/1. APROVADO pela Resolução n°004/2019, 
de 19/02/2019. 

3. Autorização, Ad Referendum, do funcionamento do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em 
Informática, modalidade concomitante, para o Centro de Referência de Canarana do IFMT Campus 
Barra do Garças, a partir do ano letivo 2019/1. APROVADO pela Resolução n° 005/2019, de 
19/02/2019. 

Aprovação, Ad Referendum, da adequação da carga horária da Matriz Curricular do PPC de 
Licenciatura em Física do IFMT - Campus Confresa. APROVADO pela Resolução n° 010/2019, de 
13/03/2019. 

DISTRIBUIÇÃO DE PQESSOS PARA RELATORIA ( 
30  Reun 
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1. Plano de Integridade do IFMT - Pocesso no 23188.002431.2018-01 - Relator: Marcus Vinicius 
Taques Arruda (Representação Colégio de Dirigentes) 

2. Minuta de Regulamento do Programa Teresa de Benguela - Processo n°23188.000863.2019-50 - 
Relatora: Silvana Alves Pedrozo Vitalino Barbosa (Representação Entidade Sindical) 

3. Relatório de Gestão do IFMT 2018 - Relatores: Rodrigo Vargas de Oliveira (Representação 
Discente), Marcelo Ferreira de Arruda (Representação Docente) e Edna Pereira dos Santos Ferreira 

• Responsáveis para estudar a solicitação da ClS: Átila Milhomem da Costa (Representação Técnico-
dministrativo) e Chalani Kinthia de Freitas (Representação Técnico-Administrativo) 

5. Responsável para estudar a solicitação da CPPD: Silvana Alves Pedrozo Vitalino Barbosa 
Rei resenta ão Entidade Sindical 

Claudionor Nunes Cavalheiro 
Disse que no ano passado, quando foi aprovado o Regimento Geral, alguns pontos que foram 

efinidos ainda não foram enviados para o CONSUP. No início dessa reunião, foram citadas bastantes 
ações que o IFMT está em destaque e a comunicação tem sido bem deficitária. Enfatizou que na 
discussão do regimento, foi colocada a criação da Assessoria de Comunicação Social, que seria o 
órgão responsável pela execução da política de comunicação do IFMT, que coordenadoria as ações 
da comunicação institucional, orientando as áreas de assessoria de imprensa, relações públicas e 
publicidade e propaganda, programação visual e diagramação dos campi da instituição. E, para isso, 
eria um prazo de 180 dias para composição e funcionamento dessa assessoria e envio do regimento 
'o órgão para o CONSUP para aprovação. Advertiu que já passaram 360 dias e não teve nenhuma 
ação. Pediu que isso fosse levado em consideração. 

Dimorvan Alencar Brescancim 
Disse que a reunião passada do CONSUP foi marcada por alguns momentos bastante tensos e seria 
importante recompor a comissão do ponto, porque o tempo já começa a passar e foi discutido que a 
comissão teria 180 dias para apresentar uma proposta de controle de frequência na instituição. 
Explicou que a proposição aprovada foi no sentido de atender uma demanda do Ministério Público e 
da justiça para que não tivesse o ad referendum e nesta reunião não tivesse que discutir esse ad 
referendum conforme o regimento previa. Acha que essa é uma questão que tem que tratar com 
cuidado porque 30 dias já se foram. Enfatizou que se não se debruça sobre o problema, vão passar 
os 180 dias e depois vai ter de novo o momento desconfortável que não é bom para ninguém. Chamou 
atenção para essa questão, porque isso precisa ser realmente discutido e afirmou que, inclusive na 
ata, não colocou algumas coisas que acha que precisariam ser corrigidas porque muita gente já tinha 
assinado, mas usou-se o termo 2005 e o correto é 2015. Disse que têm algumas coisas que não 
ficaram traduzidas perfeitamente aquilo que aconteceu, mas assinou e acha que todos que assistiram 
à gravação e estavam ali, sabem das coisas conforme elas aconteceram. Após, perguntou se O 
Mistério Público e a justiça foram comunicados da decisão do Conselho e qual foi o desdobramento 
em relação àquela demanda que o ministér. •edia que o conselho se posicionasse. Disse que seria 
interessante que esses documentos a reunião. 

xtraordinária do Consel 
28 de março de 201. 
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illian Silva de Paula 
Respondeu que compartilhou com todos os conselheiros a resposta que encaminhou ao Ministério 
Público. 

Dimorvan Alencar Brescancim 
firmou que a leitura seria uma forma de dar um feedback rapidamente porque às vezes não dá tempo 

de ler tudo, mas é importante tratar dessa questão, porque é o conselho, existe um grupo de relatores 
que estavam trabalhando em cima disso, não se chegou de dezembro até fevereiro numa proposta 
de consenso e acabou virando o que virou. Então o conselho decidiu minimamente registrar para 
poder atender a demanda jurídica, mas deu 180 dias para que esse trabalho fosse feito, então se não 
iniciar logo, se esse grupo não se debruçar sobre o que os outros IF's do Brasil estão fazendo, qual é 
a percepção desses órgãos de controle e da justiça nos outros órgãos da Federação, vão chegar 
daqui 180 dias e não terá algo pronto. 

Willian Silva de Paula 
Afirmou que ficou decidido naquela reunião que o grupo de trabalho seria mantido para cuidar desse 
trabalho. 

~ii Veggi Atala Júnior 
Esclareceu que ficou mantido o mesmo grupo de trabalho e que teve um consenso sim. Disse que o 
que não foi consenso foi se era da pauta ou não, mas o grupo de trabalho tem a minuta que ia ser 
apresentada na reunião passada e reafirmou que o que não ficou consentido era a inclusão da pauta. 
Então foram aprovados aqueles pontos, que é o que foi assinado. Ratificou que o GT manteve, o 
professor Willian apresentou um calendário de implementação e o grupo vai acompanhar. 

Dimorvan Alencar Brescancim 
Disse que percebeu que o trabalho que a comissão ia apresentar não tinha sido exaustivamente 
discutido. 

li Veggi Atala Junior 
Explicou que são coisas distintas. Porque levar isso para a base e a base concordar ou discordar é 
uma outra coisa, mas o GT concluiu o trabalho. 

ntônio Nobre da Silva 
Reforçou que o ponto central foi isso que o Dimorvan colocou e enfatizou que a questão foi de traze 
mais elementos para a discussão. Portanto, acha que tem que desencadear esse processo, porque o 
Dimorvan tem razão, senão fica congelado e depois chega o prazo de voltar e não foi debatido 
novamente. 

li Veggi Atala Junior 
Sobre a ata, disse que a Silvana falou que é para pontuar onde que é para corrigir. Na sequência, 
lembrou que o CONSUP aprovou a autori - o da renovação da Fundação de Apois e informou que 
á foi sublicado no Diário Oficial, então :rnovada a suestão da rela ão da Unis.va com o IFMT. 

ião--Extraordinária do Conselho S 
28 de março de 2019. 
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Reafirmou novamente a questão de digitalização e de informatização dos processos para publicitar 
mais ainda os atos e para dar agilidade aos processos. Sobre a jornada de trabalho, relatou que a CIS 
convidou ele e o prof. Willian para tratar da minuta de jornada de trabalho semi-presencial. Comunicou 
que o professor Willian autorizou o andamento desse processo, ele e a Chalani participaram da 
construção dessa minuta junto a CIS e provavelmente a qualquer momento isso vai ser levado para 
todos os campi e deve ir para o CONSUP. Na sequência, parabenizou o trabalho do Edson, 
principalmente no sentido de que trouxe resultado a um de seus questionamentos, que era sobre as 
diferenças que tinham nos PPC's dos mesmos cursos nos diferentes campi. Destacou que a auditoria 
fez um trabalho nesse sentido e ficou muito bacana. Após, informou a todos que o SINASEFE - Seção 
Sindical Cuiabá está em período eleitoral, com três chapas concorrendo. 

Dimorvan Alencar Brescancim 
Registrou que, por meio de uma parceria com o Ministério Público local, fruto do trabalho que o Marcus 
tem orientado e tem trazido frutos excelentes para o Instituto Federal, foi destinado ao Campus 
Primavera um recurso de um milhão e duzentos e trinta e sete mil reais para compra de equipamentos 
e implantação de um programa de erradicação do trabalho infantil para menores infratores. Disse que 
esse TAC foi assinado, está em andamento, existe um apoio total da Reitoria em relação a isso e a 
PRODIN está elaborando o projeto de reforma de um hangar do aeroporto que foi cedido pela 
prefeitura de Primavera, onde essas atividades vão ser desenvolvidas. Uma parte desse recurSo 
permite a reforma do Barracão, outra parte será para compra de equipamentos e outra será destinada 
à Fundação Uniselva para manutenção do projeto durante cinco anos. Agradeceu e disse que esse é 
um projeto que vai trazer uma nova infraestrutura que não está dentro da sede, está um pouco 
distante, mas no campus não tem mais espaço físico para colocar laboratórios e lá vai ser colocado 6 
ou 7 laboratórios novos, principalmente para a área de mecânica e para a área de automação e vai 
permitir o encaminhamento de uma proposta de parceria com o Instituto Federal de São Paulo, de 
São Carlos, que é uma possível implantação de um curso de mecânica de manutenção de aeronaves 
que vai atender a região Centro-Oeste e norte do país. Pediu o apoio da Reitoria porque é uma coisa 
que envolve duas instituições grandes, disse que o IFMT precisa do IFSP para isso andar e que é um 
negócio que cria um movimento muito otimista para a região e principalmente para o sistema agro po 
que a ideia é formar mecânico de aeronaves para atuar principalmente na aviação agrícola. Destacou 
que o maior parque de aeronaves agrícolas do Brasil está em Mato Grosso e Primavera é onde tem a 
maior frota de aeronaves. Disse que só gostaria de registrar isso e que vão precisar de um ad 
referendum também porque existem parceiros que não esperam muito tempo. 

ENCERRAMENTO 
Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às doze horas e trinta e 
cinco minutos, no Auditório da Reitoria, encerrou-se a 231  Reunião Extraordinária do Conselho 
Superior do IFMT. O Presidente do CONSUPgradeceu a disposição e a participação dos membros 
do Conselho. 

231  Reunião Extraordinária do Conselho Sup - riord 
28 de março de 2019. 
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ASSINATURAS 

Willian Silva de Paula 
Presidente do Conselho Superior 

Demétrio de Abreu Sousa 
Representação Docente 

Marcelo Ferreira de Arruda - 
Representação Docente 

Antônio Nobre da Silva 
Representação Docente - - -, - 

Claudionor Nunes Cavalheiro 
Representação Docente 

Ali Veggi Atala Junior 
Representação Técnico-Administrativo 

Chalani Kinthia de Freitas 
Representação Técnico-Administrativo 

Edna Pereira dos Santos Ferreira 
Representação Técnico-Administrativo 2 . 

Atua Milhomem da Costa 
1' 

Representação Técnico-Administrativo 

Débora Neves de Meio 
Representação Técnico-Administrativo - 
Rodrigo Vargas de Oliveira  
Representação Discente 

Aline Alves de Souza 
Representação Discente 

Karlla Tieko Moraes Sasaki 
Representação Sociedade Civil 

Cleber lrineu Rodrigues da Silva 
Representação Egressos (Superior) 

Eudes Franco Neto 
Representação Egressos (Nível Médio) 

Silvana Alves Pedrozo Vitalino Barbosa 
Representação Entidade Sindical 
Marcus Vinicius Taques Arruda -

"4' Representação Colégio de Dirigentes 

Sandra Maria de Lima 
Representação Colégio de Dirigentes 

Julio César dos Santos 
Representação Colégio de Dirigentes 

Dimorvan Alencar Brescancim 
Representação Colégio de Dirigentes 
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Secretária 

Isabela Silva Campos 
Secretária Executiva 
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